

Лекарственные препараты**

Школьный округ признает, что администрирование лекарственного препарата учащемуся и/или самостоятельный прием лекарственного препарата могут быть необходимы для учащегося, если невозможность приема такого препарата в учебное время может означать для него невозможность посещения школы. Школьный округ также признает важность заботы о здоровье и благополучии учащегося, которому требуются регулярные дозы или инъекции препарата из-за опасной для жизни аллергической реакции или надпочечникового криза¹, или необходимость контролировать гипогликемию, астму или диабет. Соответственно, школьный округ может администрировать или учащийся может иметь разрешение на самостоятельный прием рецептурного (инъекционного и неинъекционного) и/или безрецептурного (неинъекционного) препарата в школе.

Школьный округ должен назначить сотрудников, уполномоченных администрировать учащимся лекарственные препараты. Назначенные сотрудники должны проходить ежегодное обучение согласно требованиям закона в соответствии с руководящими принципами, утвержденными Министерством образования штата Орегон (ODE). В отсутствие лицензированного медицинского специалиста назначенные округом и обученные сотрудники могут дать учащемуся эпинефрин, глюкагон или другой лекарственный препарат в соответствии с предписаниями и / или законами штата Орегон.

Школьный округ оставляет за собой право отклонить просьбу о разрешении приема лекарственного препарата учащимся в школе либо с помощью сотрудника школы, либо самостоятельно, если возможность учащегося посещать школу не обусловлено приемом этого препарата.

Управляющий или уполномоченное лицо должен предъявить требование, чтобы для каждого учащегося с опасной для жизни аллергией или необходимостью контролировать астму был разработан индивидуальный план медицинского обслуживания и план контроля аллергии, и для каждого учащегося с соответствующей справкой о диагнозе надпочечниковой недостаточности был разработан индивидуальный план медицинского обслуживания. Такой план будет включать в себя условия приема лекарственных препаратов и/или порядок действий в чрезвычайные ситуации, когда учащийся находится в школе, на проводимых школой мероприятиях, под наблюдением школьных сотрудников, в программе по уходу за учащимися до и после школьных занятий на школьной территории или по дороге в школу или из школы или на проводимое школой мероприятие или с мероприятия.

Учащийся может получить разрешение на самостоятельный прием лекарственных препаратов от астмы, диабета, гипогликемии или тяжелой аллергии в соответствии с предписаниями лицензированного специалиста в области здравоохранения штата Орегон, по письменному и подписанному запросу родителя или опекуна и с учетом требований, соответствующих возрасту. Это положение о самостоятельном приеме лекарственных препаратов также требует письменного и подписанного подтверждения того, что учащийся был проинструктирован лицензированным

¹ Согласно соответствующей справке, предоставленной школьному округу учащимся или родителем/опекуном учащегося.

специалистом в области здравоохранения штата Орегон о правильном применении и ответственности за предписанные препараты.

Запрос на имя школьного округа об администрировании рецептурного лекарственного препарата учащемуся или разрешении на его самостоятельный прием в школе должен включать в себя подписанный рецепт и план лечения от медработника, сделавшего предписания².

Запрос на имя школьного округа об администрировании безрецептурного лекарственного препарата, не одобренного Управлением по контролю за качеством пищевых продуктов и медикаментов (FDA), или разрешении на его самостоятельный прием в школе должен включать в себя письменное распоряжение медработника, сделавшего предписания, в соответствии с требованиями закона.

Письменный запрос и форма разрешения, подписанные родителем или опекуном учащегося, за исключением случаев, когда учащийся имеет право доступа к медицинскому обслуживанию без согласия родителей в соответствии с законодательством штата, обязательны и должны храниться в личном деле.

Если школьный округ считает, что учащийся нарушил правила школьного Совета или медицинский протокол, округ может аннулировать разрешение, выданное учащемуся на самостоятельный прием лекарственного препарата.

Обращение, хранение, контроль, утилизация и учет рецептурных и безрецептурных лекарственных препаратов будет производиться в соответствии с установленными административными распоряжениями округа, регулирующими прием рецептурных или безрецептурных лекарственных препаратов для учащихся, включая порядок утилизации игл и стекла.

Должен быть разработан порядок, в соответствии с которым, по письменному запросу родителя или опекуна, запасной автоинъекционный (шприц-ручка) эпинефрин, выписанный медработником, должен храниться в относительно безопасном месте в классной комнате учащегося в соответствии с законодательством штата.

Предварительно отмеренная доза эпинефрина может быть введена обученным, назначенным сотрудником любому учащемуся или другому лицу в помещении школы, которое, по обоснованному мнению сотрудника, испытывает сильную аллергическую реакцию, независимо от наличия или отсутствия у этого учащегося или лица рецепта на эпинефрин.

Налоксон или другой подобный лекарственный препарат, имеющийся в любой форме для безопасного введения и разработанный для быстрого устранения передозировки опиоидного препарата, может быть введен обученным, назначенным сотрудником любому учащемуся или другому лицу в помещении школы, которое, по обоснованному мнению сотрудника, совершил передозировку опиоидного препарата.

² Квалифицированная медсестра, работающая в государственной или частной школе, ESD или местном органе здравоохранения для оказания медицинских услуг в государственной или частной школе, может принять предписание врача, имеющего лицензию на медицинскую или остеопатическую практику в другом штате или территории США, если это предписание связано с уходом или лечением учащегося, который был зачислен в школу менее, чем 90 дней назад.

Настоящее правило никоим образом не запрещает оказание общепринятой первой помощи учащемуся сотрудниками округа в соответствии с законом штата, правилами школьного Совета и административными распоряжениями.

Школьный администратор, учитель или другой сотрудник округа, назначенный школьным администратором, не несет ответственности в уголовном расследовании или за гражданский ущерб, полученный в результате администрирования рецептурных и/или безрецептурных лекарственных препаратов, совершенного по принципу добросовестности и в соответствии с законодательством штата.

Школьный администратор, школьная медсестра, учитель или другой сотрудник округа, назначенный администратором школы, не несет ответственности в уголовном расследовании или за гражданский ущерб, полученный в результате самостоятельного приема лекарственного препарата учащимся согласно Свода законов штата Орегон с дополнениями и изменениями (ORS) 339.866 , если этот сотрудник помогал учащемуся в самостоятельном приеме лекарства по принципу добросовестности.

Школьный администратор, школьная медсестра, учитель или другой сотрудник округа, назначенный школьной администрацией, не несет ответственности в уголовном деле или за гражданский ущерб, полученный в результате применения лекарственного препарата, если этот сотрудник по принципу добросовестности ввел автоинъекционный эпинефрин учащемуся или другому лицу с тяжелой формой аллергии, не способному самостоятельно принимать лекарственный препарат, независимо от наличия или отсутствия у этого учащегося или другого лица рецепта на эпинефрин. Школьный администратор, школьная медсестра, учитель или другой сотрудник округа, назначенный школьной администрацией, не несет ответственности в уголовном деле или за гражданский ущерб, полученный в результате применения лекарственного препарата, если этот сотрудник по принципу добросовестности ввел налоксон или другой подобный лекарственный препарат, имеющийся в любой форме для безопасного введения и разработанный для быстрого устранения передозировки опиоидного препарата, учащемуся или другому лицу, который, по обоснованному мнению этого сотрудника, совершил передозировку опиоидного препарата.

Школьный округ и члены школьного Совета не несут ответственности в уголовном деле или за гражданский ущерб, полученный в результате применения лекарственного препарата, если любое лицо, находящееся на территории школы, в том числе в школьном здании, школьном объекте под юрисдикцией округа или на мероприятии под юрисдикцией округа, по принципу добросовестности ввело автоинъекционный эпинефрин учащемуся или другому лицу с тяжелой формой аллергии, не способному самостоятельно вводить лекарство, независимо от наличия или отсутствия у этого учащегося или лица рецепта на эпинефрин, или ввело налоксон или другой подобный лекарственный препарат, имеющийся в любой форме для безопасного введения и разработанный для быстрого устранения передозировки опиоидного препарата, учащемуся или другому лицу, который совершил передозировку опиоидного препарата.

Управляющий должен разработать административные распоряжения, необходимые для соблюдения требований закона, Административных правил штата Орегон и осуществления этого правила.

** В данном правиле термин «Родитель» включает в себя законного опекуна или лицо, состоящее в родительских отношениях. Статус и обязанности законного опекуна определены в Своде законов штата Орегон с дополнениями и

изменениями (ORS) 125.005 (4) и 125.300 - 125.325. Определение того, состоит ли лицо в родительских отношениях для установления места жительства, зависит от факторов, перечисленных в Своде законов штата Орегон с дополнениями и изменениями (ORS) 419B.373. Определение в других целях зависит от этих факторов и от доверенности, оформленной в соответствии со Сводом законов штата Орегон с дополнениями и изменениями (ORS) 109.056. Для учащихся, занимающихся по специальной образовательной программе, термин «родитель» также включает в себя суррогатного родителя, совершеннолетнего учащегося, которому переданы права, и приемного родителя в соответствии с Административным распоряжением штата Орегон (OAR) 581-015-2000.

КОНЕЦ ПРАВИЛА

Юридические ссылки:

[ORS 109.610](#)

[ORS 109.640](#)

[ORS 109.675](#)

[ORS 332.107](#)

[ORS 339.866 - 339.871](#)

[ORS 433.800 - 433.830](#)

[ORS 475.005 - 475.285](#)

[OAR 166-400-0010\(17\)](#)

[OAR 166-400-0060\(29\)](#)

[OAR 333-055-0000 -055-0115](#)

[OAR 581-021-0037](#)

[OAR 581-022-2220](#)

[OAR 851-047-0030](#)

[OAR 851-047-0040](#)

Senate Bill 665 (2019)

Family Educational Rights and Privacy Act of 1974, 20 U.S.C. § 1232g (2018); Family Educational Rights and Privacy, 34 C.F.R. Part 99 (2019).

OREGON HEALTH AUTHORITY AND OREGON DEPARTMENT OF EDUCATION, *Medication Administration: A Manual for School Personnel*.